

科技助力乡村振兴分论坛举行

上海合作组织减贫和可持续发展论坛

记者 行波 5月30日,上海合作组织减贫和可持续发展论坛——科技助力乡村振兴分论坛举行。本次分论坛围绕科技助力乡村振兴政策和实践、农业科技创新与现代农业产业发展、农业科技推广与农民增收实践等方面,开展交流研讨。

论坛由陕西省人民政府副省长钟洪江主持。上海合作组织睦邻友好合作委员会副主席崔丽、国家乡村振兴局副局长蒋天宝、上海合作组织秘书长张明致辞发言。联合国开发计划署、中国农科院、伊朗伊斯兰共和国驻华大使馆、宁夏回族自治区乡村振兴局、延安市委、商洛市柞水县等方面代表作交流发言。

钟洪江表示,科技是农业产业提质增效的“加速器”,是农民增收致富的“金钥匙”,是农村现代化的“新引擎”,是乡村可持续发展的“驱动力”。在上合组织成员国的共同努力下,协力推动下,科技一定会在促进农业农村发展、实现乡村振兴的道路上发挥越来越重要的作用,助推联合国2030减贫目标如期实现。

黄思光检查阴雨天气抢收抢种工作



6月1日,示范区党工委书记黄思光检查阴雨天气抢收抢种工作。图为黄思光在西农大曹新庄农场查看小麦成熟情况和麦粒品质。

记者 行波 6月1日,示范区党工委书记黄思光先后来到西北农林科技大学曹新庄农场、五泉镇夹道村和杨凌良

科农业科技有限公司试验基地等地,检查阴雨天气抢收抢种工作。杨凌小麦即将进入成熟收获期。每

到一处,黄思光都仔细查看小麦成熟情况和麦粒品质,了解农机调度、雨情影响等情况。黄思光指出,示范区上下要深入学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的重要论述,认真落实省委、省政府安排部署,切实把做好“三夏”工作作为当前的头等大事,全力以赴确保夏粮颗粒归仓、秋粮种足种好。

黄思光强调,要密切关注天气变化,逐镇逐村精准摸排小麦成熟情况,及时发布雨情信息,精心组织安排麦收工作,赶早不赶晚,熟一块、收一块。要科学调配力量,强化服务保障的统筹协调,加强抢收农机具的调度,帮助群众快割快收快运,做到颗粒归仓。要抢抓有利墒情,及时做好秋粮玉米播种,综合运用好良种、良田、良作、良法、良机,切实提高玉米单产,坚决守牢粮食安全底线。

西北农林科技大学党委副书记闫祖书,党工委委员、管委会副主任马江涛,党工委委员、杨陵区委书记李函,西北农林科技大学小麦专家王东教授参加有关活动。

黄思光带队开展“六一”慰问活动

记者 万英俊 6月1日,示范区党工委书记黄思光带队开展“六一”慰问活动,向全区广大少年儿童致以节日祝福,并向辛勤付出的广大教师和少儿工作者致以诚挚问候。

黄思光一行先后来到高新第四小学、高新第六幼儿园、郃城实验学校,一边参观一边听取学校教学环境、办学规模、师资配备、办学特色等情况介绍,并与孩子们亲切互动交流,为孩子们送上精美的礼物,鼓励他们快乐学

习、健康成长。

黄思光强调,示范区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述,始终坚持教育优先发展、均衡发展,进一步加大政策引导、基础设施建设和服务保障力度,坚定不移推进“双减”政策落实落地,切实办好人民满意教育,为示范区高质量发展提供强大基础教育支撑。广大教育工作者要牢记立德树人根本任务,积极引导少年儿童德智体美劳全面发展,教

育孩子们扣好人生第一粒扣子;要再接再厉、与时俱进创新教学方法,提高教学水平,突出办学特色,为孩子们营造良好的学习生活氛围,用心用力把祖国的花朵呵护好、教育好、培养好。希望少年儿童们从小树立远大理想,热爱学习、热爱劳动,继承和发扬中华民族传统美德,懂得感恩友善、敢于创新奋斗,努力做德智体美劳全面发展的好儿童。

党工委委员、杨陵区委书记李函一同慰问。

史高领检查高考准备工作

记者 王晓艳 许正斌 高考在即,6月6日下午,示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领来到杨凌2023年高考考点西北农林科技大学附属中学,检查高考准备工作,看望慰问一线考务人员。

今年杨凌共有1466人参加高考,考点设在西北农林科技大学附属中学。史高领详细查看考点视频监控室、听力播放室、考场等高考功能室准备运行情况,听取智能安检门运行、考场布置、安全保密、试卷保管、服务保障等情况汇报。

史高领强调,高考事关党和国家育人选才、事关千家万户和广大学子切身利益,是全社会广泛关注的大事,容不得丝毫差错、出不得半点闪失。各级各有关部门要切实提高政治站位,抓实抓细各项高考组织保障工作,以扎实有力的工作成效让考生舒心、家长安心、社会放心。要加强考点考务管理,明确责任到人到岗,严格细致做好保密工作,严肃考风考纪,严厉打击作弊等涉考违法犯罪行为,维护高考公平公正。要加强服务保障,严格落实各项工作预案,统筹做好交通出行、医疗卫生保障、环境整治、食品安全、电力供应等一系列服务保障工作,为莘莘学子考出优异成绩保驾护航。

党工委委员、杨陵区委书记李函一同检查。

上合组织农业基地经贸投资促进中心国际花生产业合作中心成立

5月31日,上合组织农业基地经贸投资促进中心国际花生产业合作中心正式成立。

据了解,该中心是上合组织农业基地经贸投资促进中心旗下的第一个产业合作中心,中心主要以上合组织国家为重点,面向“一带一路”国家,推进花生产业在育种育苗、技术装备、产业推进等方面合作,促进国际花生全产业链高质量发展,为服务国家粮油安全做出贡献。

上合组织农业基地经贸投资促进中心是上合组织农业基地为促进国际农业合作、经贸往来成立的专门机构,今后将按照打造国际粮油全产业链,服务国际农业合作的总要求设立系列国别的经贸合作中心、产业链合作中心。

(杨凌现代农业国际合作有限公司 供稿)

示范区举行2023年“六一”文艺汇演暨中小学艺术展演颁奖典礼

记者 米蓓 余瞳 6月1日下午,“放飞梦想 快乐成长”2023年杨凌示范区“六一”文艺汇演暨中小学艺术展演颁奖典礼在杨凌国际会展中心演播大厅举办,来自全区各中小学及幼儿园的近千名师生欢聚一堂,度过了一个难忘的“六一”儿童节。

童年无限,所遇皆甜。本次文艺汇

演由杨凌示范区教育局主办,共有16个节目参演,均为杨凌示范区中小学艺术展演的优秀节目,参演人员涵盖学前教育至义务教育整个阶段,充分展现了杨凌示范区“双减”和素质教育的丰硕成果。

快乐“邂逅”童真,台下掌声连连响起。随着或激昂或舒缓的优美旋律,精彩纷呈的节目依次上演,天真无邪又

活力四射的孩子们带领大家步入了如真似幻的美妙世界。他们从容的表演,灵动的身姿,绘制出一帧帧快乐的瞬间。

示范区党工委副书记何玲,党工委委员、公安局局长汪溟,以及示范区、杨陵区、西北农林科技大学有关部门负责同志出席活动并为2023年杨凌示范区中小学艺术展演活动获奖代表颁奖。

发展中国家生态文明与绿色发展研修班在杨凌结业

记者 万英俊 6月5日,由商务部主办、杨凌示范区承办的发展中国家生态文明与绿色发展研修班在上合组织农业基地杨凌结业。示范区党工委副书记何玲出席结业典礼并致辞,为参训学员颁发结业证书。

来自塞拉利昂、埃塞俄比亚、肯尼亚、尼日利亚、加纳、莱索托、尼泊尔、哥斯达黎加、斯里兰卡、古巴、亚

美尼亚、乌兹别克斯坦等12个国家41名学员参加结业典礼。

本期研修班共21天,期间各位学员积极参加课堂讲座、现场教学和研讨交流活动,同中国林业科学研究院、西北农林科技大学等高校和科研机构生态、农业领域的10余位知名专家一起围绕生态文明与绿色发展相关主题展开了研讨交流,全面分享了中国在农业政策实践、农业产业

结构优化、农业资源利用等方面的经验做法以及为推动绿色发展所做的努力。

此外,还组织学员赴北京参观故宫、长城,赴西安参观兵马俑、大雁塔、西安博物院等历史文化古迹,在铜川参加孙思邈中医药文化节等活动,实地体验中国文化。期间还组织各位学员参加了上海合作组织减贫和可持续发展论坛,与相关专家共话减贫和可持续发展事业。

乌兹别克斯坦国家商品原料交易所杨凌分中心揭牌成立

记者 吴凡 在2023上海合作组织减贫和可持续发展论坛成功举办及上合组织农业技术交流培训示范基地设立4周年之际,5月31日,乌兹别克斯坦国家商品原料交易所入驻上合组织农业基地经贸投资促进中心揭牌仪式在杨凌举行。示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山,乌兹别克斯坦国家商品原料交易所管理委员会主席巴德里迪诺夫共同揭牌。

上合组织农业基地经贸投资促进中心是上合组织农业基地框架下从事经贸投资促进的专门机构,此次乌兹别克斯坦国家商品原料交易所入驻上合组织农业基地经贸投资促进中心,是扎实推进上合组织国家农业合作交流的重要举措,也是建设上合组织农业基地经贸投资促进中心的重要内容,标志着上合组织国家间经贸合作迈出了新的重要一步。作为我国首个国家级农业高新技术

产业示范区,2019年,上海合作组织农业技术交流培训示范基地在杨凌建成投用。四年来,杨凌聚焦上合组织国家现代农业发展、粮食安全和减贫需求,策划举办了上合组织现代农业发展圆桌会、粮食安全研讨会、上合组织国家农业大学校长论坛等重要交流活动30多场,与乌兹别克斯坦等国在人才培养、园区建设等方面达成10多个合作意向,

(下转第三版)